

日首次公开裕仁天皇停战诏书原版录音

明确向美英苏中提出接受《波茨坦公告》

日本宫内厅1日首次公开裕仁天皇宣读停战诏书的原版录音,同时还公开战时充当皇官防空洞的“御文库附属室”照片和影像资料。

裕仁天皇的原版录音是1945年8月14日深夜在皇官内录制,一共录了两遍,两套录音盘保存在保险柜中。次日中午播出录音,即后来所谓“玉音放送”。

之后日本电台电视台反复播放的版本都是从原盘中复制而来,相比之下,原版语速较快,录音时长4分30秒,比复制版少10秒,同时语调较高,语音更清晰。日本宫内厅认为,这一录音更接近裕仁天皇的嗓音。

日本人对“玉音放送”比较熟悉的部分是诏书中要求民众“忍所不能忍”以渡过战

后难关这句话,事实上整个“玉音放送”的内容非常丰富,包括明确向美英苏中四国提出接受《波茨坦公告》。

除录音外,宫内厅还在官方网站公开皇官“御文库附属室”照片和影像资料。“御文库附属室”战时被用作皇官防空洞,1945年8月14日决定投降的御前会议也在这里举行。宫内厅表示,特意选在战后70周年公开

这些史料,希望借此有助日本民众铭记战争历史,防止战争记忆被淡忘,现任天皇明仁对此也表示支持。

明仁天皇和皇太子德仁年初曾先后强调正确认识历史及现行和平宪法的重要意义,被日本民众解读为是对安倍政府的敲打。有学者认为,公开录音能够再次警示民众,日本不能再犯同样的错误。



先是父亲长兄 然后继母妹妹

陷

拉登家族 空难魔咒



拉登父亲穆罕默德(左)及长兄萨利姆(右)

一架小型飞机7月31日在英国着陆时坠毁,飞行员和乘客全部遇难。媒体报道,这架飞机属于“基地”组织前头目乌萨马·本·拉登的家族,死者包括他的继母和妹妹。

这架巴西航空工业公司制造的小型双引擎喷气式客机从意大利米兰出发,飞往英国汉普郡布莱克布什机场。然而,飞机在机场着陆失败,飞过跑道尽头,坠毁在围栏外的汽车拍卖场并爆炸起火。当地警方说,飞机上的1名驾驶员和3名乘客全部遇难,地面人员所幸没有伤亡。

英国警方没有公布乘客的身份。英国《每日邮报》援引沙特媒体的话报道,乘客包括本·拉登的继母和妹妹。

这架飞机为本·拉登家族私人飞机,登记在萨利姆航空公司名下。这家公司位于沙特吉达市,以本·拉登的兄长命名。

吉达也是本·拉登家族企业“沙特本·拉登集

团”总部所在地。这家大型建筑企业资产数十亿美元,十多名本·拉登的兄弟在董事会任职。

以本·拉登为首的“基地”组织策划和发动“9·11”恐怖袭击,用多架客机撞击美方地面目标,致死数千人。巧合的是,他的家族中,多人死于空难。

7月31日坠毁的飞机尾号由本·拉登的父亲在1967年登记注册,他本人同年因飞机失事遇难。1988年,本·拉登的长兄萨利姆在美国得克萨斯州驾驶飞机时撞上电线,坠机丧生。《每日邮报》报道,31日的空难后,沙特驻英国使馆联系本·拉登家族,向他们表达哀悼。

本·拉登的父亲先后迎娶超过20名妻子,生育50多名子女。本·拉登家族称,“9·11”恐怖袭击时,本·拉登已经被逐出家族企业多年。

2011年,本·拉登在巴基斯坦遭美国特种部队击毙。

塔利班 闹分裂

阿富汗塔利班7月31日宣布推选阿赫塔尔·穆罕默德·曼苏尔为新领导人后不久,包括前最高领导人毛拉·穆罕默德·奥马尔儿子在内的多名塔利班重要人物公开拒绝承认这一结果。

分析人士认为,在面临极端组织“伊斯兰国”蚕食其影响力的情况下,塔利班内部显现迄今最明显的分裂迹象,种种内忧外患将为这个组织的前景带来诸多变数。



曼苏尔。

曼苏尔属温和派 主张与政府和谈

曼苏尔据信上世纪60年代出生在阿富汗坎大哈省,上世纪80年代便追随奥马尔与苏联人作战。

联合国安理会的制裁名单显示,曼苏尔在塔利班政权时期担任过民航和交通部长,被视作“塔利班领导层的知名人物”。“他(曼苏尔)遭巴基斯坦羁押后,2006年6月被遣返阿富汗,”联合国文件说,“他参与贩毒。截至2007年5月,他活跃在阿富汗的霍斯特、帕克蒂亚和帕克提卡省。”联合国说,在2010年成为奥马尔的副手之前,曼苏尔负责塔利班一地区军事委员会的军务,监督在尼姆鲁兹省和赫尔曼德省的行动。全球研究和分析机构“詹姆斯敦基金会”提及,曼苏尔先前担任塔利班高级领导机构“奎达协商会议”主席。

曼苏尔作为奥马尔的副手,近年来已成为塔利班的实际领导人。按照英国广播公司的说法,曼苏尔是自奥马尔上世纪90年代创建塔利班以来,这一组织的第二任领导人。媒体评述,与奥马尔相似,曼苏尔也极少在公开场合露面,鲜有留下影像资料。

另外,塔利班7月31日还宣布,任命与塔利班有关联的阿富汗“哈卡尼网络”武装组织头目西拉杰·哈卡尼以及前塔利班法庭负责人哈伊巴图拉·阿洪德扎达为曼苏尔的两名副手。(本版稿件据新华社)

离席抗议

熟悉内情的消息人士1日透露,塔利班7月26日在巴基斯坦西南部的奎达举行由高级指挥官和宗教人士参加的领导层会议,推选曼苏尔为新领导人。

不过,据3名参加这次会议的塔利班高层人士透露,超过10名与会者退出这次会议,包括奥马尔的最年轻弟弟阿卜杜勒·马南和奥马尔的儿子毛拉·雅各布。

“事实上,这不是塔利班的‘领导委员会’会议,曼苏尔只邀请了他的派别成员参会,目的

是确保他当选(新领导人),”一名与会人士说,“注意到这个情况后,雅各布和马南就离席了。”

消息人士说,塔利班内部还有数位颇有声望的人物也反对曼苏尔当新领导人,支持雅各布“继位”。

另据美联社报道,雅各布1日发表声明,拒绝承认上述结果,指认会议只有“一小部分”塔利班领导人参加,不具代表性,要求召开一次由全体塔利班指挥官参加的“扩大会议”,重新推选新领导人。



英国媒体援引消息人士的话报道,极端组织“伊斯兰国”最近把触角伸向阿富汗,正在阿富汗南部地区招募人手、新建据点,甚至试图从阿富汗塔利班内部“挖人”。

和谈纷争

让塔利班内部一些势力产生对曼苏尔不满的,还有他在推动塔利班与阿富汗政府和谈上的做法。国际危机研究组织阿富汗问题专家格雷姆·史密斯认为,曼苏尔领导着塔利班内部最具影响力的派别,也掌控着该组织几乎所有发言人、网站和声明。不过,一些情报分析认为,曼苏尔只控制着大约40%的塔利班武装人员。这意味着,尽管曼苏尔可以控制塔利班如何发声,但他主导与阿富汗政府的和谈结果能否得到武装人员全面

遵守仍存疑问。

2013年以后,曼苏尔开始倾向与阿富汗政府进行对话,并因此与塔利班军事指挥官阿卜杜勒·加尧姆·扎基尔产生分歧。

一些塔利班内部消息人士说,今年7月初,曼苏尔曾派一个3人代表团会晤阿富汗官员,招致组织内部更多批评声,尤其是来自塔利班设在卡塔尔的政治办公室。这一办公室的成员认为,只有他们才有权代表塔利班与阿富汗政府谈判。